

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Átragadt a tüntetési düh a vidéki egyetemekre is.

A debreceni egyetemen a budapesti példák hatása alatt szintén megkezdődtek a zsidóverések, valamint az uccai tüntetések. A debreceni rendőrség azonban roppant erélyesen lépett közbe és a tüntető egyetemi ifjakat besorozta a kollégium nagy udvarába. Itt reggel 7 óráig körülfalva tartották őket, majd egyenként legajóztatták a közel kétszáz diákot. Valamennyi ellen szigorú eljárást indított a rendőrség, sőt többeket ki is utasítottak Debrecen területéről. A pécsi egyetemen tegnap szintén megkezdőd-

tek a tüntetések és rendezavarások, de az egyetem rektora a legerélyesebb eszközt vette igénybe és azonnal bezárta az egyetemet. A pécsi rendőrség is nagy készültségeket helyezett el az uccákon és minden rendezavarrást szigorú intézkedésekkel megelőzt. A szegedi egyetemen teljes a rend, bár budapesti kiküldöttek izgatják az ifjúságot. A pesti tüntetések során letartóztatott Kollarits Béla orvostanhallgatót az ügyészség Markó-uccai fogházába kísérték.

Végetért a házszabályrevíziós vita.

A Ház tegnapi ülése iránt nagyon gyenge érdeklődés nyilvánult meg. Az elnök teljes husz percig volt kénytelen arra várni, hogy annyi képviselő gyülekezzen össze, hogy az ülést meg lehessen nyitni. A házszabályrevíziós vita meglepetésszerűleg végetért, mert a feliratkozott szónokok nem jelentek meg. A gyűlés végén Györki Imre a napirendi vita során követelte, hogy a Ház tüzze napirendre Scitovszky belügyminiszternek a csongrádi bombamerénylet ügyében mondott legutóbbi beszédét. Az indítvány körül nagyon viharos vita indult meg. Zsitvay Tibor házelnök közölte az ellenzékkel, hogy a jövő héten szünete lesz a Háznak.

Embereket rabolnak a marokkói banditák.

Marokkóban benschülött rablóbandák garázdálkodnak és sok embert rabolnak el, akiket csak magas váltságdíj ellenében bocsátanak szabadon. Legutóbb két francia repülő négy hónapig tartottak fogságban és csak a váltságdíj megérkezése után adták vissza szabadságukat. Legutóbb egy Zubillage nevű dúsgazdag spanyol kereskedőt raboltak el egy postautóról és elhurcolták a hegyek közé. Most levél jött tőle a francia zóna katonai parancsnokságához, amelyben kéri, hogy

fegyveres erővel ne igyekezzék őt kiszabadítani, hanem indítsák meg a tárgyalásokat a váltságdíj felett.

Tegnap délután indult körutjára a Zeppelin.

Csütörtökön délután startolt a lakhursti repülőteréről Eckener léghajójával. A rossz időjárás miatt kellett a reggelre tervezett indulást délutánra halasztani. A korrepülésen résztvevő utasok között ott vannak a kormány hivatalos képviselői és az amerikai nagyipar és pénzügyvilág sok kiválósága.

Vérfürdő Oroszországban.

A Volgatartományban moszkvai jelentés szerint éhínség tört ki és a lakosság fellázadt. A vörös csapatok valószínűleg vérfürdőt rendeztek és levertek a zendülést. A halottak száma ismeretlen.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.

Néhány napi javuló tendencia után újból ellanyhult a piac. Tömeges nyereségbiztosító eladások hatása alatt jelentős áresések következtek be minden vonalon. A határidőpiac első kötései: buza márciusra 28.10—28.08, májusra 28.92—28.90, rozs márciusra 26.74—26.72, tengeri májusra 29.64 pengő. A készárúpiacra alig volt forgalom.

Adósságtörlesztés.

Végre közeledünk ahhoz az időponthoz, amikor az államhatalom kárpótlást készül nyújtani azoknak, akik a háboru izzó hangulatában vagyonokat adtak kölcsönbe az államnak, a háborus terhek elviseléséhez. Végre úgy látszik, elhatározta magát a kormány a hadikölcsönök karitatív felértékelésére, a hadikölcsönjegyzők bizonyos mérvű kárpótlására, mert érzi annak az ígéretnek rettentő súlyát, amit elődei tettek az állam teljes garanciájáról a hadikölcsönökkel szemben.

Tehát a kormány közelebb hoz bennünket a hadikölcsönjegyzők némi kielégítéséhez és ez azt jelenti, hogy végre belátja, mennyire a kötelességei közé tartozik a nehéz, fájó könyvek letörlése, a koldussá tett hadikölcsönjegyzők bizonyos kártalanítása. Igaz, hogy ezt már régesrég meg kellett volna tennie, ha tökéletesen átérzte volna erkölcsi súlyát és kötelező erejét azoknak az ígéreteknek, amiket annak idején az államhatalom képviselői a hadikölcsönjegyzőknek a pénzügy biztos jövőjére vonatkozóan tettek.

Igen helyes, hogy a kormány ennek a súlyos és nyomasztó becsületbeli adósságának törlesztésére gondolt s hibáztatni való csupán az, hogy amikor a fillérekkel a bajbajutott államot készségesen megsegítőknél a jogos követeléseiről van szó, évekig fontolgatnak, gondolkoznak és mérlegelnek.

A kormánynak meg volt a módja eddig is, hogy ezt a becsületbeli adósságot letörlessze. Ha annak idején, amikor nehéz állami pénzekkel egymásik düledezőben levő magánvállalatnak megmentésére siettek, ezek helyett a balkezesen vezetett vállalatok helyett a hadikölcsönjegyzők segítségére mentek volna, ma sokkal kevesebb lenne a könny, amit le kell törölni; sokkal kisebb volna a panasz, a zúgolódás, a fájdalom. Azokból a súlyos milliárdokból legalább a kamatokra tellett volna s nem kellett volna az elszegényedett hadikölcsönjegyzőket ridegen elutasítani és a jankijált-

Kiváló minőségű uradalmi aranylófogú

csőves tengeri kapható

Szántó Andor

terménykereskedőnél Sarkadi Nagy Antal
ucca 20 szám Telefonszám 63.

Lapunk mai száma 6 oldal.

Műsor

Budapest, 555.6

Mindentéle kézzel
belin, kelim, pe
montirozást vá
szám.

(Temesváry—Ker-
Szerenád. 2. Csaj-
karmányért el-
Vöcsy: Valse triste.

időjárás- és víz-
szerszám eladó.
hető özv. Kusa
Nagy Ferenc

Kisér ucca 25
kas van eladó.

Szelektált vető-
ségben kapható
monyi Ernő ucc

Nagyobb men-
lódni lehet Kis-
Prometheus, meg-
suaie. 3. Beetho-

Van szerencsém-
zóság szíves
rekhat 4 szám

motorra szerel-
cát és kétszeres
landóan kaphat-
malomtulajdon

Lakodalmakra,
»Delma« hűsítő-
ucca 1-b — s

Herpeyva s
kalmak, kaph-
ca 10. szám a

Cirkot felelő-
elvállalom. Lan-
Készít gyárilag

Uj hálószobab-
szőnyeg eladó

Eladó két ker-
sparhelt Szond-
Brahms: Botschaft. 4.

Géphimzést,
kézimunkát leg-
felveszek Bugy-
ca 20-a szám.

Úveket, liter-
állandóan vesz-
eladó. Székely-
val szemben.

Horváth János
alatt hasábos
kapható.

Kukoricaszár,
a Kisháton. B-
pénztárnoknál,
— (Br.

Két házföld sz-
deklódni lehet

gyártmányu
pasztalátai

Szép nagy ing-
eladó Kurcapar-

Gémnek való
telep 180 szám

Fehér Lechorn
lalónál, Jólaki
vételnél árkedve

Kasnak való
ucca 17-a szám

Elveszett egy
uccától a plac-
csényi ucca 38

A legszebb női
la papucosnál
szám.

Több rendbeli
eladó Andrassy
dégő.

14 hónapos
ucca 27 szám

8—10 kocsi ist-
ért elcsereendő-
szám alatt.

Egy Chevrolet
ülékes személyn-
adóban.

Eladó egy vő-
Rákóczi Ferenc

figyelmét

gyártmányu

gyártmá-
négő

ákat

rendszerű

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

szétszerelt

Őszi és télikabátok női, férfi és gyermek ruhák

szolid kivitelben, legolcsóbban és legnagyobb választékban kaphatók.
Molnár Áruház Kossuth-u. 8.

saikat érzéketlenül és süketen mel-
lőzni.

De a segítségadást a végtelenségig kihúzták s ezért mindenki keserű izt fog érezni a szájában a kormány megkésett nagylelkűsége iránt.

Ünnepélyes alapkövetétel az épülő Rössuh-téri református iskolánál.

Megirtuk már, hogy milyen nagy ünneppel kívánják emlékeztetessé tenni az épülőfélben lévő Kossuth-téri új református iskola alapkövetését. Az ünnepséget eredetileg már ezen a héten akarták megtartani, de az építkezés körül lezajlott bonyodalmak tisztázásáig az egyház presbiteriuma függőben tartotta a terv megvalósítását.

Miután most már minden elvi akadály elsimult és máthogy az alapozási munkálatok is folyamatban vannak, az egyház vezetősége végérvényesen elhatározta, hogy az ünnepélyes alapkövetést a reformáció emlék-ünnepén, azaz október 31-én fogja megtartani. Az ünnepség, amelyre a megye és a város vezetőségét is meghívják, a délelőtti hálaadó istentisztelet után kezdődik. A gyülekezet a templomból vonul az épülő iskolához, ahol közének és az egyik lelkész imája után Böszörményi Jenő lelkész-elnök mondja az ünnepi beszédet. Az ünnepi beszéd elhangzása után helyezik el az alapkövet. Az alapkövet beágyazzák a református egyház jelenlegi történetét főbb vonásokban megőrző ólomlapot, amibe egy szentesi mester vési bele, a pár napon belül megfogalmazandó emléksorokat.

Az alapkövetélen ünnepségen az ünnepi szónokon kívül még a hatóságai kiküldöttek és a többi meghívott vendégek is beszélnek. A Kossuth-téri ünnepség végeztével a Ref. Körben megtartják a hagyományos szeretetvendégséget, ami iránt az idén a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozik.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy **üzletemet modernül beendeztettem a falakkal bővítettem ki. Sikertült alkalmaznom egy fővárosi, elsőrangban képezett szakmunkást, aki időközönként végez viz- és vasondórást, hajvágást, lejjesztést és hajfestést Hennával is.**

A nagyérdemű hölgyközönség további szives támogatását kérem tisztelettel:

Dobos Ferenc uri és női fodrász.

Polgármesteri jelentés Szentés közegészségügyi állapotáról.

Államsegélyt kértek az új kórházi épületek berendezésére.

A hétfő délelőtti városi közgyűlésen Szentés város közegészségügyi állapotáról is beszámolt a polgármester. Jelentésének idevonatkozó részében sajnálattal állapítja meg, hogy a lakosság bizonyos rétege a főorvosi hivatal minden igyekezete ellenére is, nagyfokú közönyt tanusít a ragályos betegségek meggátlása érdekében kibocsátott törvényes intézkedésekkel szemben. A sok szomorú példa és a sokszor alkalmazott szigorú büntetés sem talált kellő méltatásra, de azért bizik benne a polgármester, hogy nem sokára sikerül minden egyes szentesi polgár tudatába átvinni a ragályos betegségek elleni védekezés fontosságát.

Az egyes ragályos betegségek elterjedését számszerűen feltüntető statisztikai adatok ismertetése után kiemeli a jelentés, hogy a múlt évi veszedelmes vörhenyjárvány milyen nagy rémületet idézett elő. Mind sürgetőbbé vált ezért, hogy a ragályos betegségek megakadályozása céljából a mai kor igényeinek megfelelő fertőző, illetve elkülönítő osztályt létesítsenek, mert meggyőződtek arról, hogy a fertőző betegségekben szenvedő gyermekeket a magánlakásokon nem lehet kellőképpen elkülöníteni.

Részletesen beszámolt ezután a polgármesteri jelentés a vármegyei

Rendőrlégénységi létszámcsökkentés a vidéki kapitányságoknál.

Milyen sors vár a szentesi kapitányságra.

Hetek óta tartja magát nemcsak Szentésen, de másutt is az országban az a hihetetlen hír, hogy felsőbb helyen újabb rendőrlégénységi létszámcsökkentésre gondolnak a vidéki kapitányságoknál. A csendőrlaktanya ügyében múlt vasárnap a polgármesteri hivatalban megtartott értekezleten az egyik városi képviselő is szóvá tette ezt az ügyet. Miután pedig az értekezleten jelenlévő főispán és alispán se cáfolta meg a rendőrlégénységi létszámcsökkentésről szóló értesüléseket, budapesti tudósítónkhoz fordultunk az ügyvel kapcsolatos felvilágosítások megszerzése végett.

Értesüléseink, — amelyekhez ez uton jutottunk, — nem teljesen világosak. A belügyminisztérium illetékes ügyosztályában szokatlan elzárkózással nyilatkoztak, illetve csak annyit voltak hajlandók közölni, hogy a szegedi kerületi főkapitányság területén tényleg bizonyos légénységi létszám-beli változásokat óhajtanak végrehajtani, de arra a kérdésre, hogy Szentésen a légénységi létszámot hány fővel csökkentik, választ nem adtak.

kórház keretén belül létesítendő járványkórház felépítése ügyében tett eddigi intézkedésekről. Örömmel állapítja meg, hogy a népjóléti miniszter a kórház felépítési és felszerelési költségének felerészét magára vállalta, aminek következtében megvan a remény arra, hogy ez a hiányt pótló intézmény a legrövidebb időn belül megkezdheti működését.

A tüdővész elleni védekezésről is szó van a beszámolóban, amelyből kitűnik, hogy ez a gyászos népbetegség az utóbbi esztendőben kevesebb áldozatot követelt Szentésen, mint az Alföld többi városaiban.

A polgármesteri jelentéssel kapcsolatban említjük meg, hogy a vármegyei kórház épületeinek felülvizsgálata és az ezzel kapcsolatos végelszámolások megejtése most van folyamatban. Az összes építkezéseket rendben lévőnek találták és most még csak az okoz gondot a megye vezetőségének, hogy miből fedezze a hiányzó berendezési tárgyak beszerzési árát. Igaz ugyan, hogy 200 ezer pengő államsegélyt kértek erre a célra a népjóléti minisztertől, de miután eddig még nem nyilatkozott a miniszter, hogy hajlandó-e a segélyt megadni, nágyon kétséges, hogy az idén sikerül-e a hiányokat pótolni.

Azt mondták, hogy az intézkedés kizárólag kerületi főkapitány hatáskörébe tartozik, amely legjobb belátása és helyi viszonyok figyelembe vétele mellett teszi meg a »netán szükséges és általa legcélszerűbbnek talált rendelkezéseket«.

A fenti kijelentéseken pontosan eligazodni rendkívül bajos ugyan, de annyi mindenestre kivehető, hogy »légénységi létszám-beli változás« előtt áll nemcsak a szentesi, de a kerület többi kapitánysága is. Ha a város régi kivánsága értelmében felemlenék a rendőrlégénység létszámát, ezt osztatlan meglepéssel fogadná mindenki, amde attól tartunk, hogy a titokzatos »létszám-beli változás« létszámcsökkentést jelent, ami annál kevésbé volna megérthető, mert hisz az a 37 ezer pengő, amit a városra rendőrségi hozzájárulás címén kivetettek, a rendőrség fejlesztésére, nem pedig létszám-beli lecsanálására kötelezi az erre illetékes tényezőket.

Gyászruhák
nagy választékban
Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szá n.

Váltó és kölcsön

a legelőnyösebb kamattal mellett szentesi vétel

Tóth

kölcsönkövetítő és adója Szentés, Rák

A nagyérdemű figyelmébe

»Zöldfa« és szék

állandóan elsőrangban időben tisztán berendezett kaphatók. Minden és lelkiismeretesket felvesszünk
SZÉRELY LÉ

FIGY

Minden asszony dog családi otthona ha kevés pénzből étellel várja minden

Vásároljon száros Kisp vagy mind hetipiac áll standjánál.

Tisztán kezelt friss lonna, izletes felvágó Olcsó árak. Előzetes eladóknak árenged a legmagasabb na

Butorrak

ebédlő-, longarnit hajlitott lyen lesz kaphatók.

TARU

Beadvány

új épüle alakítás kat mér

Tibany

kőműves-mester, S

Buzát, á

csöves te napraforgó Béliádi József szabó magtár és

Mosott

kise ség ad

Igyekezzen bevásárolni szövet, bársony, vászon, flanell, szőnyeg, függöny :tb. szükségletét, mert e költözés miatt már csak november 1-ig van alkalma

mélyen leszállított árak mellett a legjobb minőségű árut beszerezni
MARKÓ BÉLA ÁRUHÁZÁBAN.

Nagy sikerűnek ígérkezik az iparosok Magyar Vásárja.

Már megirtuk, hogy az Ipartestület a Magyar Hét alatt kiállítászerű »Magyar Vásárt« rendez a testület azon tagjai számára, akiknek nincsen uccai kirakatuk. A Magyar Vásárra nagyon sok szentesi iparos jelentkezett és az eddig jelentkezettek már meg fogják tölteni áruikkal az Ipartestület nagytermét. Most felmerült az a gondolat, hogy a Magyar Hét kirakatversenye során a bíráló bizottságnak meg kellene bírálni az ipartestületben kiállító iparosok árukészletét izléses elrendezés és más szempontból, mert különben ez a csoportja az iparosoknak önhibáján kívül hátrányba kerülne a kirakattal rendelkező iparosokkal szemben. Ennek a megoldása semmi akadályba nem ütközik és méltányos is volna, a kiállító iparosokat ily módon belevonni a kirakatversenybe.

A Magyar Vásár ünnepélyes megnyitása jövő vasárnap, november 4-én

délelőtt 9 órakor lesz.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a szentesi ipartestület elnökének, Halász Józsefnek lapunk múlt vasárnapi számában megjelent, a Magyar Hétről szóló cikkét a szegedi kereskedelmi és iparkamara sokszorosította és közlés céljából megküldötte a kamara területén megjelenő összes újságoknak.

A Magyar Vásárral kapcsolatosan még azt az értesülést kaptuk, hogy az ipartestület mindazoknak a szentesi iparosoknak, akik ezen a vásáron résztvesznek, egy emlékiratot fog adni. Általában úgy a jelentkezések számából, mint az iparosok készülődéséből az látszik, hogy a Magyar Vásár tényleg nagy sikerűnek ígérkezik és egyik nagyon jó eszköze lesz a magyar árukért folytatandó egyheti propagandának.

Gyujtogatással gyanúsítanak egy Szentesen elfogott félkegyelmű vásárhelyi fiatalembert.

Még a hétfői hetipiac alkalmával történt, hogy a Kossuth téren posztoló rendőr előállított a kapitányságra egy toprongyos kinézésű és bamba tekintetű fiatalembert. A járőrelők hívták fel rá a rendőr figyelmét, mert a fiatalember rosszul lett és összeesett a piaci tolongásban.

A rendőrségen enni adtak a szemlátomást kiéhezett és az éhség miatt panaszkodó fiatalembernek, majd kikérdezték, hogy hová való és miként került Szentesre. A máskor egyébként nagyon könnyű munka ez alkalommal rendkívül nehéz feladatnak bizonyult. A kérdezett révedező szemmel és reszkető fejjel bámult a rendőrökre. Kezeivel szakadozott, foltos ruháit babrálta, míg végre nagynehezen kibökte, hogy Karácsonyi Bálintnak hívják. Hosszu kérdezősködés után lehetett azután csak belőle kiszedni, hogy 21 esztendő és hogy Hódmezővásárhelyről kóborolt el Szentesre.

Arra a kérdésre, hogy munka keresés végett jött-e Szentesre, tagadó választ adott, ellenben lassanként elmondotta, hogy azért jött ide, mert »kigyulladt a tanya és félt otthon maradni«.

A fiatalember zürzavaros előadása alapján a hódmezővásárhelyi rendőrséggel lépett érintkezésbe a kapitányság s így teljesen tisztázódtak Karácsonyi Bálint életkörülményei. Megállapították, hogy veleszületett elme- gyengeségben szenved ugyan, de azért mint aféle béreslegény szolgált Horváth Ferenc vásárhelyi gazda Makai- uti tanyáján. Az utóbbi időben egye-

dül csak ő tartózkodott a tanyán, amely a múlt hét végefélre kigyulladt s ugyanakkor tünt el környékről a Szentesen elfogott béreslegény is.

A vizsgálat eddigi eredménye szerint nincs kizárva, hogy benne rejlő beteges hajlama következtében ő gyujtotta fel a tanyát. De az is valószínű, hogy vigyázatlanságával idézte elő a veszedelmet.

Mindezt a hódmezővásárhelyi kapitányság fogja megállapítani, amely már át is vette a szentesi rendőrségtől a hétfői hetipiacon őrizetbe vett Karácsonyi Bálintot.

Temesváry és Szolcsányi

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4 szám.
Telefon: 22. Telefon: 22.

Buzát

és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vásárolunk.

Saját őrlésű KORPA, LISZT és mindenféle DARA állandóan kapható.

Pénzkölcsönt

közvetíték szántóföldre: hosszú lejáratu teljes kifizetésű törlesztéses kölcsönt évi 8-94% tőke-kamat törlesztéssel, bélyegmentes bekebelezés és stornó díj nélkül való visszafizetés mellett, házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb kamattal

TOFFLER LÁZÁR

Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

MOZI

VASÁRNAP, OKTÓBER 28-ÁN három előadás délután 4 órakor mérsékelt, este 6 és 1/49 órakor rendes helyárral színre kerül:

Tilos a flört

8 felvonásban. Főszerepben Putty Lia. Amerikai vigjátékattrakciója! A csók, mint hálós aranyos kedéllyel ragyogtatja be ezt a nagy-szerű vidámságot. Végnélküli nevetés.

Vadon szépe

6 felvonásban. Főszerepben: June Marlone és Rex a csódaló. Elképzelhetetlenül érdekes löverseny. Izzalmk sorozata. MAGYAR ÉS FOX HIRADÓK.

Új nyomozás folyik a csongrádi bombamerénylet ügyében.

Napok óta az érdeklődés középpontjába került Szentesen az a botrány, amely egy parlamenti felszólalás során szomszéd városunkkal, Csongráddal kapcsolatosan kipattant. Fábian Béla országgyűlési képviselő, mint azt közöltük, azzal vádolta meg a parlamentben Sztranyavszky Sándor államtitkárt, hogy »gyilkosságokat parásltol ek«. Az óriási szenzációt keltő támadás után most már konkretizálta is Fábian Béla vádját és azt állította pontos napra és adatokra hivatkozva, hogy dr. Tóth István csongrádi polgármester még a tavasz folyamán egy jelentést küldött Sztranyavszky államtitkárhoz. A jelentésben részletes adatok vannak a bombamerénylet tetteseiről, akik a jelentés szerint a törvényszék által bizonyítékok hiányában felmentettek között kereshendők. Súlyos vádak emel a csongrádi polgármester névszerint felsorolt csongrádi lakosok ellen és adatokat sorol fel, hogy kik, milyen megvesztegetés miatt tettek mentővallomást. Dr. Tóth István azért tette meg a Fábian Béla által másolatban bemutatott irat szerint a jelentését, hogy Csongrádot meg lehessen menteni »a jobboldali bolsevizmustól«.

Scitovszky Béla belügyminiszter a Házban odanyilatkozott, hogy ezt a jelentést a minisztérium tényleg megkapta. Azonban részletesen nem nyilatkozhatik az ügyről, mert az aktát megküldte Szalay József szegedi ker. főkapitánynak és most nyomozás folyik a bombamerénylet ügyében. Szalay József főkapitány eddig még nem tudott olyan eredményt elérni a nyomozás során, amelynek az alapján az eljárás a gyilkosok ellen megindítható volna, bár jelentése szerint: »a bünszövetkezet tagjai között összeveszés támadt és azok egymás ellen beszélnek«.

Ennek az ügynek az előzményei Csongrádon jó néhány hónappal ezelőttre nyulnak vissza. A képviselőtestület egy része, akik között ott van a

FEUER LAJOS gabona és terményhereskedő burgonya üzletét megnyitotta. (Kossuth-u. 7.) Lutheránus templom lábában.

Királyrózsa egyedül nálam kapható téli eltevésre.

bombamerénylet perben szerepelt, de felmentett néhány vádlott is, ellenzéki álláspontra helyezkedtek dr. Tóth István polgármesterrel szemben. Éles harcok keletkeztek a képviselőtestületi közgyűléseken. Legutóbb megobstruálták Piroskáék a költségvetést és nagy botrányok között kivonultak a közgyűlési teremből. Ugyancsak ellenzékbe mentek át Piroskáék Csongrád egységspárti képviselőjével, Greskovics Józseffel szemben. A helyzet nagyon elmérgesedett Csongrádon, mert Piroskáék, ahol csak tehették, kellemetlenségeket okoztak dr. Tóth István polgármesternek és Greskovics képviselőnek.

Ugyanezzel az ügyvel kapcsolatos az is, hogy dr. Farkas Béla főispán, akinek már szerdán kellett volna visszajönnie Budapestről, még tegnap is a fővárosban tartózkodott. Eredetileg azért ment a főispán Budapestre, hogy a városi képviselőtestületnek a csendőrlaktanya 2500 pengős házbérhozzájárulásáról hozott határozatát felvigye a belügyminisztériumba és a csendőrség ittartása ügyében tárgyaljon. Közben azonban kipattant az óriási szenzációvá nőtt a csongrádi botrány és így az ezzel kapcsolatos tárgyalások tették szükségesé a főispánnak Budapesten való maradását.

A bombamerénylet ügyében megindított új nyomozás érthető érdeklődést váltott ki az egész országban. De Szentés polgárságából nem csak azért, mert alig néhány kilométerre fekvő városról van szó, hanem azért is, mert annak idején sok szentesi vett részt a csongrádi halálbálon, amelyen az elvetett bomba nemcsak az ott megjelent szerencsétlen és ártatlan áldozatokat sujtotta porba, de kimondhatatlan kárt okozott Magyarország hírnevének is.

Milyen király kell Magyarországnak.

Rákosi Jenőnek egyik fővárosi lap tegnapi számában okos, józan és bátor cikke jelent meg a királykérdésről. Az utolsó évek legértékesebb és legjelentősebb vezércikke ez az írás, melyből az alábbi sorokat idézzük:

En tudom, hogy itthon a királykérdésben, melyre nézve a kormány veszedelmes tájékoztatlanságban tartja a közönséget, három, négy, ötféle nézet van forgalomban. Tudom, hogy Erdélyben hallani sem akarnak a régi dinasztiairól; a napokban olvastam a horvát vezérpárt vezéreinek nyilatkozatát, mely szerint a magyarokkal lehetséges a baráti megegyezés, mely csak akkor lenne lehetetlen, ha a magyarok a Habsburgokhoz ragaszkodnának. A napokban járt nálam a Felvidék egy jeles és kitűnő magyarja, aki azt mondja, hogy ott nyolcvan százaléka a lakoságnak Habsburgellenes. Ezek után — minthogy itthon így állunk — és minden kétségen kívül így állunk; további tájékozást keresni külföldre mentem s ott megtudtam, hogy a Habsburgok ellen formális paktum van az érdekelt hatalmak között. Ezek a biztos értesülések állapították meg az én irányomat, mert én az országért, a revízióért küzdök s nem egy családért, vagy épen személyért, akik esetleg kockáztatnák a revíziót is és az országot is. Magyarországnak olyan király kell, aki minden kvalifikációja mérlegelése szerint legalább is olyan nagy, mint aminő ennek az országnak a balsorsa. Király, aki hatalmával területeinket a lehetőségig visszaserzi, ezért van junktim a revízió és a királykérdés közt. Király kell, aki az ország erkölcsi és gazdasági regenerációjának képességeiben, jellemében és anyagi erejében a felté-

teleit hozza magával. Végül modern király, akinek tekintélyét nem az udvari etikett és testőrség biztosítja, hanem az, hogy a most induló új világ számára van lelkiileg, szellemileg és anyagilag felfegyverezve.

Lejközöltük a fenti cikket, habár mi azt hisszük, hogy az ebben a cikkben foglaltak nem fejezik ki teljesen a magyar dolgozó polgárság meggyőződését és álláspontját. Számszerű adatokat nem lehet arra produkálni, hogy a polgárság közül mennyi milyen államformát, vagy milyen királyságot tart az ország és polgársága érdekében előnyösnek. A mi polgárságunk a trianoni határok kiszélesítését, a polgári szabadságjogok teljességét és a békés munka lehetőségét akarja. Népszavazás esetén az az államfő kapna többséget, aki mindezeket biztosítani tudja.

Üszögmentességet biztosít.

Csávázson

„PORZOLLAL”

1 kgr. elegendő 5 hold földre.

Kapható:

Vitéz Várady László

gyógyszertárban Kossuth ucca 36
(Csávázó hordót kölcsön adok)

Telefonszám: 17.

Nagy csíra serkentő hatása.

Többtermelés fitka. Legjobb csávázó szer.

Kávét
jót és olcsón
vehet

Gyarmatinál
a Mozi mellett

Allandóan friss pörkölés.
Ugyanott minden más fűszer és háztartási cikkek is a legolcsóbbak.

Télire eltenni való
igazi szép
rózsa-
burgonya
már kapható

Kántoréknál

Batthyányi ucca 3 szám.
Telefon 74. — Megrendeléseket házhoz szállítjuk. Serfőszőlőháshoz való burgonya a legolcsóbb áron kapható.

Értesítés

Tisztelettel értesítem Szentés város és vidéke t. közönségét, hogy üzletemet a téli idényre

teljesen átszervezve a mai kor igényeinek megfelelő árukkal rendeztem be.

Allandóan nagy raktár női és férfi divatszövedtekben, télikabát kelmékben, bársonyokban, flanelok, ágy- és asztalgarnitúrák, szőnyeg, paplan és teljes menyasszonyi kelengyékben, cérna és pamutvásznak, kötött kabátok és mellények stb., továbbá ismét raktáron tartom a rég bevált és kipróbált kelengye vásznaimat, melyre felhívom igen t. vevőim figyelmét.

Amidőn üzletem újjászervezését nb. vevőim szives tudomására hozom, egyben köszönetet mondok a több mint 3 évtizedes támogatásért és kérem szives bizalmukkal a jövőben is megtisztelni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

SCHWARCZ ANTAL főfős és divat-áru kereskedő.

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, október 26. Róm. kath.: Dömötör vt. Protestáns: Dömötör. — Nap kel: 6.34 órákor, nyugszik: 4.53 órákor. — Hold kel: 4.9 órákor, nyugszik: 2.54 órákor.

Időjárás: Az időjárásban változás nem várható.

— **Beteg az iparügyi tanácsnok.** Kálmán Imre városi iparügyi tanácsnok már egy hete beteg.

— **Gyors tempóban folynak a városi munkák.** A szép, deült őszi napokat igyekszik a város kihasználni és ezért gyors tempóban folynak a különböző városi építkezések. Még a tél beállta előtt befejezik a 25.000 pengő értékű járdaépítkezéseket, tető alá hozzák a berekhatói egytantermes és a kajáni egytantermes, tanítói lakásos új iskolákat. A gőzfürdő tatarozási munkáit is javában folynak, bár sokkal nagyobb arányú javításokat kell végezni az épületen, mint ahogy azt eredetileg gondolták. A tatarozás közben rájöttek, hogy a tetőszerkezet több helyen korhadt, nem csak a szétrepedt fal felett. Azonban a közgyűlés által erre a célra megszavazott 3000 pengőből futni fogja a nagyobb arányú tatarozásokra is, mert a város nagyon jelentős részét a munkálatoknak házilag végezteti el.

— **Megszűnt az ebveszettség Szentesen.** A városi állatorvos tegnap jelentette a városi tanácsnak, hogy az ebveszettség, melyet július 24-én állapítottak meg Szentes területén, megszűntnek tekinthető.

— **Újból elítélték egy vigyázatlan kerékpárost.** A rendőri büntetőbíró tegnap újból elítélt egy kerékpárost vigyázatlan hajtásért. Az eset július 19-én történt, amikor Untermüller Endre kereskedősegéd kerékpárjával az üzlete előtt állt és Piti Ferenc cipészsegéd úgy behajtott Untermüller kerékpárjába, hogy a kerékpár hátsó keréke megrongálódott. Szerencsére Untermüller nem sérült meg és így Piti Ferencet csak vigyázatlan hajtás miatt mondták ki bűnösnek. Az enyhítő körülmények figyelembevételével 10 pengő pénzbüntetésre és az okozott kár megtérítésére ítélték Piti Ferencet.

— **Feloldották zár alól egy udvart.** Göbölös János (Rákóczi tér 33) udvarát az állatállományban fellépett sertésvész miatti zár alá helyezték, de minthogy 21 napi megfigyelés alatt újabb megbetegedés nem fordult elő, tegnap feloldották a zárlat alól. Ez a feloldás csak elméleti jelentőségű, mert mint megjártuk, az egész város területe még most is zárlat alatt van a pusztító sertésvész miatt.

— **Új városi utász.** A városi tanács Csuz Béla műszaki tanácsos előterjesztésére az üresedésben lévő egyik városi utászi állásra november 1-től 3 hónapi próbaszolgálatra Gödér Imre földmunkást alkalmazta.

Táncolni csak Kissék elismert intézetében tanuljon, ahol a tanítást Kiss táncitanár maga eszközli. Olcsó különórák. Beiratkozás bármikor Tóth József ucca 17.

„Hangya” Szövetkezetnél

zsir, szalonna, morzsolt tengeri és korpá

nagyban és kicsinyben állandóan kapható.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.

TELEFON: 103.

●● SZENTESI TELEPE. ●●

VÁSÁRHELYI UCCA

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD

az új szezonban buzát betárolásra.

ÖRÖL

buzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

DARÁL

árpat, tengerit és vegyest, vám ellenében,

Legkiválóbb lisztek, takarmányliszt, korpá, dara állandóan olcsón kapható.

BUZAVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRAKON.

— **Az adóárverés elhalasztásáért a kormányzóhoz fordult egy szentesi hadiözvegy.** Egy szentesi hadiözvegy, özv. Zöldy Lajosné (Daru ucca 4) még a múlt hónapban a kormányzóhoz fordult és segítséget kért, hogy el ne árverezze az adóhivatal a fél házát, amelyet 140 P adóhátraléka miatt lefoglaltak. Felsorolta kérvényében, hogy 5 gyermeke van, mind kiskorú és a 3 fiú jelenleg iparostanonc, akik semmit sem keresnek. Minden ingóságát eladta már, csak egyetlen szekrénye maradt meg, — mondja irásában. Ezt az egyetlen szekrényt is lefoglalták és október 27-én fél házával együtt elárverezik, tehát hatodmagával az uccára kerül. Elpanaszolja, hogy járt fent az adóhivatalban, de ott azt mondták, hogy megtartják az árverést. A folyamodvány végén elkeseredetten írja, hogy talán jobb is volna gyermekeit eltenni a láb alól, legalább nem kinlódnának annyit. Csatolta a kérvényhez az adóhivatal árverési hirdetményét is. A kabinetiroda az iratot átette a népjóléti miniszterhez, aki tegnap küldte le a polgármesterhez azzal, hogy a város saját hatáskörében intézkedjen ebben az ügyben és »a kérvényben előadott különös méltánylást érdemlőnek látszó indokokra« külön felhívja a polgármester figyelmét a miniszter.

Értesítés. Dr. Czukermann Andor ügyvéd irodáját a Czukermann orvos-féle I. ker., Farkas Mihály ucca 1 számú házba helyezte át.

— **Cement, betoncső, kőpor stb. Pálffyánál. Telefon: 86.**

— **Lakodalmi meghívóját legszebben és legolcsóbban készítik el az »Alföldi Ujság« könyvnyomdájában, Kiss Bálint ucca 10. sz. Telefonszám: 15.**

Butorokat

legszebb és legjobb
kivitelben legolcsóbb
árban

SZAMOSKÖZINÉL

vásárolhat

Kossuth ucca 17 sz.

ÉPÍTKEZÉSEK
és TATAROZÁSOK
PONTOS KÉSZÍTÉSE
D.SZABÓ LAJOS
KÖMÜVES-MESTER
PATAKI-ZUG 3.

Áldott állapotban lévő nők, ifjú anjak és betegeskedő asszonyok természetesen »Ferenc József keserűvíz« használatával normalis gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabbkori nőgyógyítás főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Tánciskola a Felőpárton budapesti táncitanár személyes tanítása mellett, hétfő, szerda, csütörtök, szombat és vasárnap este. — Vasárnap este léggömb táncverseny és öt óras táncverseny díjakkal. Elsőrendű zene.

Bába továbbképző tanfolyam f. hó 27-én, szombaton délután 3 órákor a Betegsegélyző Pénztár rendezőjében előadást tart.

Dr. Farkas Béla ügyvédi irodáját Horváth Gyula ucca 25 szám alá (özv. Aradiné urnó háza) áthelyezte.

— **Új buzáért 24.50—24.60 pengőt** szentesi kereskedők a tegnapi napon.



Özv. Solyom Jánosné úgy a maga, mint gyermekei nevében is a mély fájdalomtól és bánattól porig sujtva, de a Végzet megmásíthatatlan akaratában vallásos megnyugvással tudja a felejtethetlen jó férj, szerető édesapa és nagyapa, a jó sógor és kedves rokon

Solyom János

gazdálkodó

áldásos életének 82-ik, zavartalan boldogságu házasságának 54-ik évében f. hó 24-én este 7 órákor hosszú ideig tartó betegség után történt gyászos elhunytát.

Drága halottunk hűteteleit f. hó 26-án, pénteken délután fél 3 órákor fogjuk a III., Vecseri ucca 7 szám alatti gyászszobától a református egyház szertartásai szerint a középő temetőben lévő családi sírba örök nyugalomra helyezni.

Szentes, 1928. október 25.

Jóságos emlékedet örökké szeretettel fogjuk megőrizni.

A gyászoló család.

**A Zsoldos gazdaságban utántermesztett
„Székács 1055” sz.
NEMES VETŐMAGBUZA
beszerezhető a
Zsoldos R.-T.-nél**

Telefonok : 5, 72, 77.

— Előállítottak egy gázolással gyanúsított sofőrt. Megirtuk, hogy 9-én egy teherautó a Horváth Mihály utcában elütötte Havas Izsó kereskedőt, aki 8 napon túl gyógyuló súlyos sérüléseket szenvedett. Az idegen autó a gázolás után tovább robogott, azonban tegnap délelőtt Havas Izsó a tyukpiacon, a Fischer Albert féle vendéglő előtt meglátta és felismerte azt az autót, amelyik őt elütötte. Rögtön bejelentette a rendőrségen, ahonnan detektívket küldtek ki, aki előállította az 57.976 rendszámú és Fleiszig Béla vásárhelyi baromfi-kereskedő tulajdonát képező autót sofőrt. A kapitányságon igazoltatták a sofőrt, egy jókönyvet vettek fel vele és azután szabadon engedték, de az eljárást megindították ellene.

Bleber szigetelő a legmegbízhatóbb nedvesség ellen Pálffyánál. Telefon 86.

Ingyen eresztjük be választható színekben a surolt festetlen padlóját a közkedvelt Litol kockával. Beeresztés után úgy fényezheti padlóját, mint a parkettet, nem kopik, nem szállik, lakásában nem lesz por. 2 ablakos szobára 3 kocka elegendő. 1 kocka ára 1.12 P. Kapható Schulcnál. (A posta mellett.)

Sirkövet, sirkeresztet, műkövet vegyen Pálffyánál. Telefon 86.

SZINHÁZ

Heti műsor:

Péntek: Gazdag leány. Pethő Attila, a Nemzeti Színház kiváló művészenek vendégjátéka.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ

**3 drb szép 7 hónapos
kisjenet koca eladó
I. Kiss Bálint-ucca 10
szám alatt.**

3 pengő

részletre családi,
szabó, cipész
varrógépek
gyári áron, 12 évi
jótállással

Régi használt varrógépek
veszek és becserek.

Bori
Széchenyi ucca 57 sz.



A Sarkadi-telep udvarán pucoláshoz alkalmas tiszai homok ismét kapható. 6888

Pénz- vagy buzaköcsönért kétszobás lakást adok; értekezni lehet Nagyvörvény ucca 53 szám alatt. 6898

Műhely áthelyezés.

Tisztelettel hozom nagyérdemű megrendelőim szíves tudomására, hogy az eddig Rákóczi Ferenc-ucca 27 szám alatt volt

Cipésműhelyemet Klauzál-u. 48 sz.

a helyeztem át. — Továbbra is az lesz az egyedüli törekvésem, hogy idékes kivitelű, jó anyagu cipőket, jutányos áron készítsék és előzékeny, pontos kiszolgálással a n. é. község további szíves partfogását kiérdemljem. Teljes tisztelettel

Dömsödi János

6270

cipésmester.

FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz.

Telefon: 20.

Telefon: 20.

**Buzát, árpat,
zabot, tengerit,**

**Lucernát és
bodorkát,
napraforgót
és más olajmagvakat a
legmagasabb napiáron
vásárol.**

Kiváló minőségű tiszavidéki csöves és morzsolt, valamint prima külföldi (amerikai)

tengeri
minden mennyiségben a legolcsóbb napiárban kapható.

Villanszereléseket

részletfizetésre is a legjutányosabban készít

ÖZV. MOLNÁRNÉ

villanszerelőmester.

Üzlet: KISPIAC TÉR (Béládi-házban).

Arcszéptítéshez bármely gyártmányú krémet vesz, használjon zsíros bőrnél **Zendus** citromos borax-, száraz bőrnél **Zendus** növény-szappant. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pörsenést huzamosabb használatnál végleg eltünteti. 1 darab ára 80 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Sertéshizlalók figyelmébe!

Előrendű takarmány-

BURGONYA

ismét érkezett legolcsóbb napi áron, amely a drága tengerit teljesen pótolja és a leggazdaságosabb sertéshizlaló. 50 kilógramon felüli vételnél díjmentesen házhoz szállítva ka ható

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.

Telefon 85.

Győződjön meg magas tápértékéről!

ÚJ HÁZASOK!

Boldogságuk csak úgy lesz teljes, ha butor-szükségüket

HIRZENKORN

asztalosnál szerzik be, hol gyönyörű szép butorok meglepő olcsón árusítatnak részletre is.

IV, Soós ucca 11. szám alatt. 6260

Szentes város polgármesterétől.

9927—1928. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Kurcahid gyalogjárdájának áthelyezésénél szükséges mintegy 800 köbméter föld szállítására versenyárgyalást hirdetek.

Ajánlatok szabályszerűen kiállítva, lepecsételt zárt borítékban »Ajánlat a Kurcahidhoz szükséges 800 köbméter föld szállítására« felirattal 1928 évi október hó 30-án délelőtt 11 óráig adandók be a városi iktató hivatalban.

Később érkezett és utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Ajánlati ívek és feltételek a városi mérnöki hivatalban szerezhetők be.

A városi tanács fentartja a jogot arra, hogy az ajánlatok közül az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Szentes, 1928. évi október hó 22.

Dr. Négyesi Imre s. k.
polgármester.

Jó állapotban lévő jó kályhát esetleg cserépkályhát keresek megvételre. Címeket kérem a kiadóhivatalban leadni. 6777

Koppasztókat felveszünk E'elmszerkivitei Részvénytársaság (Csirketelep). 6838

Hirdessen lapunkban.

Rákóczi

Budapest, 555.6

Péntek, október 26.

9.30: Szentesi templom.

12: D. Szentesi templom.

12.20: Szentesi templom.

12.30: Szentesi templom.

12.40: Szentesi templom.

12.50: Szentesi templom.

13: Szentesi templom.

13.10: Szentesi templom.

13.20: Szentesi templom.

13.30: Szentesi templom.

13.40: Szentesi templom.

13.50: Szentesi templom.

14: Szentesi templom.

14.10: Szentesi templom.

14.20: Szentesi templom.

14.30: Szentesi templom.

14.40: Szentesi templom.

14.50: Szentesi templom.

15: Szentesi templom.

15.10: Szentesi templom.

15.20: Szentesi templom.

15.30: Szentesi templom.

15.40: Szentesi templom.

15.50: Szentesi templom.

16: Szentesi templom.

16.10: Szentesi templom.

16.20: Szentesi templom.

16.30: Szentesi templom.

16.40: Szentesi templom.

16.50: Szentesi templom.

17: Szentesi templom.

17.10: Szentesi templom.

17.20: Szentesi templom.

17.30: Szentesi templom.

17.40: Szentesi templom.

17.50: Szentesi templom.

18: Szentesi templom.

18.10: Szentesi templom.

18.20: Szentesi templom.

18.30: Szentesi templom.

18.40: Szentesi templom.

18.50: Szentesi templom.

19: Szentesi templom.

19.10: Szentesi templom.

19.20: Szentesi templom.

19.30: Szentesi templom.

19.40: Szentesi templom.

19.50: Szentesi templom.

20: Szentesi templom.

20.10: Szentesi templom.

20.20: Szentesi templom.

20.30: Szentesi templom.

20.40: Szentesi templom.

20.50: Szentesi templom.

21: Szentesi templom.

21.10: Szentesi templom.

21.20: Szentesi templom.

21.30: Szentesi templom.

21.40: Szentesi templom.

21.50: Szentesi templom.

22: Szentesi templom.

22.10: Szentesi templom.

22.20: Szentesi templom.

22.30: Szentesi templom.

22.40: Szentesi templom.

22.50: Szentesi templom.

23: Szentesi templom.

23.10: Szentesi templom.

23.20: Szentesi templom.

23.30: Szentesi templom.

23.40: Szentesi templom.

23.50: Szentesi templom.

24: Szentesi templom.

24.10: Szentesi templom.

24.20: Szentesi templom.

24.30: Szentesi templom.

24.40: Szentesi templom.

24.50: Szentesi templom.

25: Szentesi templom.